

# 孕妇急产 卫生院门口上演生命急救

苏明喜 黄岳云 王健 柴丽莉

11月7日,慈利县卫生健康局负责人带领该县阳和、许家坊两个土家族乡卫生院院长及医务人员,来到许家坊土家族乡新界村二组,看望慰问出院后的产妇李金华及新生儿,并为她们进行身体健康检查,母女身体一切正常。现场,产妇李金华的丈夫王进丰紧紧抓住医生姚隆业的双手,久久不愿松开,连称他的女儿是姚医生用自己的嘴从鬼门关里夺回来的,没有姚医生就没有他现在的宝贝女儿。

时间回溯到不久前。

快救人啊,有人要生小孩了!快救人啊!10月27日傍晚,一声异常刺耳且带有哭腔的求救声透过汽车的轰鸣声,传入姚隆业的耳鼓。不好,要出人命了!出于职业的敏感性,姚隆业感觉到孕妇有着生命危险,一刻也不能耽误!姚隆业迅速与值班人员奔向停在医院停车场里的一辆小车前,此时,车门已打开,两名陪护人员正脸色苍白地站在旁边。

姚隆业上车后立即查看产妇情况,安慰产妇的情绪。

拐呀!小孩腿出来了!是足先露!当了解到该产妇属于高龄孕妇,看到产妇已经临产且胎儿属典型的足先露的情形,姚隆业的心提到了嗓子眼,神经紧张到了极点。但时间稍纵即逝,而生命重于泰山,若不及时采取措施,母子随时都会有生命危险。虽然各种条件尚不具备,但为了两条生命,姚隆业只能采取徒手操作的办法进行紧张施救。他一边安排一名妇产科医生上车协助分娩,同时组织院里其他医护人员快速带好医疗设备赶到院大门口车辆前全力配合协助。

时间在一秒一秒地流失,孕妇急促的喘息声着实让人揪心,大家都屏住了呼吸,与死神展开了激烈的角逐。

快,将手机照过来!姚隆业伸手试图将婴儿的足部与头部位置矫正后再接生,第一次,失败!姚隆业心里立马咯噔了一下。在这空气快要凝固的时候,微妙的表情,也许任何人也不会注意到,但姚隆业心里有数。

镇定!再次出手!按照以前做助产时的方法和流程,他又重复了一遍,好了!调整到位!胎儿也快速从母体娩出,此时时针已指向19点10分!

不妙!婴儿娩出后,姚隆业发现胎儿口唇发绀,脸色苍白,皮肤冰凉,无心跳呼吸。

怎么办?迅速清理患儿呼吸道,然后进行心肺复苏急救!

拿定主意,姚隆业在没有吸痰管的情况下,迅速将自己的嘴对准了婴儿的嘴和其各个部位。一口一口,脏物一次次从婴儿身上褪掉,又一次次从院长口中吐出!



没有人感到恶心,也没有人怀疑产妇身上是否带有相关病毒,只有医者对生命的无比敬畏!姚隆业此刻用嘴诠释了对生命敬畏的全部意义!

宝宝,你要坚强!产妇焦急的连连呼唤!在场的每一个人无不为之动容!

哇!姚隆业大约用嘴清理脏物2分钟后,婴儿有了第一声啼哭!见新生儿面部颜色逐渐变红,姚隆业轻拍婴儿背部及足底,待新生儿连续发出清脆的啼哭声后,现场参与抢救的全体医护人员一颗沉重的心才重重落下。

随后,妇产科医生对新生儿做出处理,在确保了母婴脱离危险后,迅速将产妇及新生儿转送至慈利县妇幼保健院。

这场有惊无险的生死大营救缘于产妇一家的错误判断。原来,该产妇叫李金华,系许家坊土家族乡新建村人,现年35

岁,已至待产期。10月27日早晨,该产妇就已感到身体不适。由于错误估计,拖延了时间,到许家坊土家族乡卫生院时已出现危险信号。为保证其母子安全,许家坊卫生院派出妇保专干专程配同,拟送县妇保院采取手术。不料在经过和行出阳和卫生院一段路程后,产妇妊娠发作,因而引发了这段惊险的故事。

我作为一名外科医生,做妇产科手术,确实是我人生的第一例。我只知道救死扶伤,是我的职责,也是我的初心。何况我又是一名党员,践行为民服务的宗旨是所有党员永恒的主题。在当时那种情况下,我只有这么做,我应该这么做。其它的问题,我确实没考虑,也来不及考虑。因为生命攸关!现年才30岁的姚隆业在回答热心人士一连串提问时,显得有点羞涩,又有点坦然。

## 2020年度城乡医保缴费正在进行 标准为250元/人,3种缴费方式任选

本报讯 11月20日,记者从国家税务总局张家界市税务局获悉,2020年城乡居民医保参保缴费已经启动,个人缴费标准统一为250元/人,缴费时间原则上截止为2019年12月31日,3种缴费方式供市民选择。

此次参保对象为城乡居民医保制度覆盖除职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有城乡居民,具体包括农村居民、城镇非从业人员、在校学生、在统筹地区取得居住证的常住人口。缴费时间原则上截止为2019年12月31日,未达到规

定参保率的统筹地区,可适当延长至2020年2月29日。按属地管理原则,城乡居民(含中小学学生及学龄前儿童)以家庭为单位在户籍所在地参保;在校大学生以学校为单位在学校所在地整体参保。

对于困难群众参保也有资助政策。特困供养人员和低保兜底对象全额资助250元/人;城乡低保A类对象资助200元/人,城乡低保B类、C类对象资助125元/人;城乡居民一、二级残全额资助250元/人;建档立卡贫困户资助125元/人;重点优抚对象全额资助250元/人。且以上

资助对象不得重复享受缴费资助。

税务部门为方便服务广大群众,切实优化缴费服务,提供了3种缴费途径供参保人员选择。一是通过湖南省税务局开发的湘税社保APP缴费;二是通过永定区确定的农业银行、湖南农村商业银行、建设银行、长沙银行、中国银行、华融湘江银行、邮政储蓄银行七家银行柜台进行缴费;三是通过农业银行智能POS机与手机银行、农村商业银行国税社保缴纳专用POS机与手机银行进行缴费。

(本报记者 秦勤 实习生 高炜)

这个村的村民好样的!  
爱路护路齐上阵

本报讯 使力,攒劲

11月17日,在永定区沙堤街道黄茅溪村,十几名村民拿着铲子自发地铲除滑落在村道的落石,上至80岁的老人,下至哇哇学语的幼儿,大家你一铲我一铲,齐心协力在一天之内把道路清理干净,保证了道路的畅通。

我们都是这里土生土长的村民,这条水泥路是2018年建成的,可以说这条路我们已经盼了10年了。接到村民电话说山上滑坡有落石阻碍了通行,我们几个村民马上就约好利用周末休息时间一起来清理障碍了。在市城区工作的黄茅溪村村民李启成告诉记者,政府帮我们出钱修好了这条路,我们出点力维护好也是应该做的。

据了解,永定区沙堤街道黄茅溪村是市供销联社、市委政研室、市电信公司的驻村帮扶村,是副市长邹菊芳的驻村帮扶工作联系点。沙堤街道黄茅溪村是由原两岔、水洋池两行政村合并而成,距市区10公里,距街道办事处2公里,该村是沙堤街道的贫困村。2017-2019年扶贫工作队在该村陆续投入3127.3万元用于五基工程建设,村组道路建设即为其中一项基础设施建设。

当然,村里爱路护路的人还有很多,譬如64岁的龚三定,她每天都要把屋门口长达一百多米的水泥路清扫一遍,她说这也是她家房前屋后卫生的一部分。

(本报记者 唐生英)

## 永定街道全面开展 “搬家式”卫生大扫除

本报讯 11月20日,永定街道组织辖区7个社区联合区市场监管局、区卫监局、区商务局、病媒生物防制公司工作人员分18个小分队,进店入户督促辖区小餐饮店、小食品店、小住宿、小歌厅、小美容美发店、小浴室含足浴六小店,及其他所有食品行业开展病媒生物防制搬家式卫生大扫除大宣传、大整治、大行动。

当日,共督促指导经营户759家,发放《告知书》与《搬家式卫生大扫除注意要点》1500余份。同时,永定街道将在一周时间内督促指导辖区六小店及其他所有食品行业,100%完成病媒生物防制搬家式卫生大扫除,给广大市民与游客营造一个干净整洁、安全卫生的消费环境。

(孙爱卫)